

第五届涑水京作红木文化节
暨第四届文玩核桃博览会开幕

省内百余能工巧匠 同台飙技 制作明式木凳



能工巧匠们比赛纯手工制作明式木凳。

本报保定电(记者李连成 通讯员程卫民)8月18日上午,涑水县拱辰街彩旗飘扬,人潮涌动。第五届涑水京作红木文化节暨第四届文玩核桃博览会(首届京东拍卖麻核桃文化节)开幕。

活动当天,在涑水京作古典家具艺术小镇“隆德轩”展厅内,2018年中国技能大赛-全国家具制作职业技能竞赛涑水红木小镇杯·河北涑水赛区选拔赛暨涑水县第三届“工匠杯”家具制作技能大赛同步举行。来自石家庄、唐山、保定、廊坊、邢台、邯郸、衡水等地的家具制作高手、能工巧匠100余人齐聚一堂,各显神通,上演了一出红木圈“华山论剑”。

据介绍,涑水是中国京作古典家具发祥地,京作古典家具产业基地,清官传红木家具制作技艺是“河北省非物质文化遗产”,京作古典家具艺术小镇已成功入围河北省首批特色小镇创建行列。

红木家具制作在涑水已有300多年历史,技艺薪火相传,能工巧匠辈出,制作水平高超,产品门类齐全。目前,全县红木家具制造企业420余家,熟练技师上千名,从业人员近2万人,古典家具产业年产值达15亿元。

同时,涑水是全国为数不多的拥有天然麻核桃资源的地区,麻核桃已被国家质检总局批准为国家地理标志保护产品。栽培历史悠久,备受业内客商青睐,种植面积达5万亩,拥有成品树100余万株(含苗木),年产值近5亿元。

上午8时,比赛正式拉开帷幕。工匠们或看图锯料或刨料开榫,大家争分夺秒,紧张激烈地进行家具制作,一派繁忙、有序的景象。

本次大赛是继2017年中国技能大赛全国家具(红木雕刻)职业技能竞赛“涑水红木小镇”杯京津冀涑水赛区选拔赛后的又一国家级赛事。旨在弘扬劳模工匠精神,培养选拔技能人才,促进行业人才技术交流,推动河北家具产业发展。

据了解,比赛作品是制作明式木凳,该作品设计制作涵盖了结构、造型、美学、人体机能、承重等多项技能,同时也体现了纯手工制作的京作技艺,体现传统家具榫卯结构的独特魅力。从上午8时开始,每位选手要在8个小时内,设计制作一只符合要求的木凳。大赛当天评选出的优胜者,将获得河北省技术能手等荣誉与奖励,并将代表河北涑水赛区出战全国总决赛。



东海“海上牧场”迎丰收

8月18日,南麂岛海域的“海上牧场”养殖区内,渔民在展示一条刚捕捞的大黄鱼。

进入8月,浙江省温州市平阳县南麂镇海域上大片的“海上牧场”迎来丰收季节,养殖户们驾驶渔船在养殖区海域进行打捞收获,在碧海蓝天天下构成了一幅“海上牧场”的美丽丰收景象。

新华社发

涉案资金近30亿元

江苏破获一起支付平台非法经营案

据新华社电 组建资金支付结算平台,为赌博、私彩等非法网站提供充值和提现服务,一年流入资金近30亿元。近日,江苏南通警方破获一起支付平台非法经营案,抓捕犯罪嫌疑人40余名,捣毁三个窝点。涉案9名犯罪嫌疑人被执行逮捕,20人被移送起诉。

2017年5月,有知情人向南通市公安局港闸分局举报称,南通某网络科技有限公司为赌博、私彩等违法犯罪网站提供资金结算通道,涉嫌非法经营罪。接到报案后,港闸分局成立专案组,对涉案公司经营、人员结构、资金流水等情况调查后发现,该公司经营的两家支付平台各有下游商户700余家,下游代理数十家,下游商户网站分布全国多地,涉及赌博、私彩、私服、色情、金融诈骗、电信诈骗等行为。

经过4个月调查,2017年9月,专案组在河北、广东、湖南、江苏等地展开集中收网行动,共抓获涉案人员42名。调查发现,上述南通某网络科技有限公司通过高层人员联系、商务部发展、平台代理发展以及广告推广等方式发展下游商户。下游商户在该公司两家支付平台内开设商户号,并在下游商户网站与平台之间建立支付接口,约定资金结算费率,商户通过平台进行资金支付结算。2016年以来,在两家支付平台流入的资金近30亿元,该公司非法获利3200余万元。

辛集:小小麝香鼠身价高

据新华社电 “先按摩这几个穴位,让雄鼠兴奋起来,再去轻抚它的两个香囊。越抚摸,充盈的麝香会越多。”河北省辛集市麝香鼠养殖大户王振英正托举着一只体型健康的大老鼠,向记者演示其自创的麝香提取法。

麝香鼠又名青根貂,原产于北美洲,是一种产香、肉、皮毛药用的高效特种经济动物。20世纪90年代,麝香鼠被引进国内,成为深受养殖户青睐的致富项目。

“麝香鼠的毛皮色泽光润,可以加工成裘皮用于制衣业,肉质细嫩食之美味。更可贵的是,它分泌的麝鼠香能够代替麝香,作为中药材或是制作高级香水的原料,目前国内外市场缺口很大,市场上供不应求。”在王振英眼中,这些活蹦乱跳的小宝贝俨然就是自己的“心头肉”。

王振英说,自己已经和麝香鼠打了30多年交道,目前养殖场里“住”着一万多对麝香鼠。

为了增加麝香产量和提取频率,王振英一方面优选种

鼠,在喂食过程中进行合理均衡的营养搭配,另一方面,根据麝香鼠的习性改良圈舍,建起一座座带有露台和泳池的1平方米“豪宅”,为麝香鼠的繁衍生息提供舒适、放松的生活环境。

“由于麝香鼠在这里的生活质量提高了,加上我们正确提取麝香的温馨手法,我家的麝香鼠每只每年可取香10克-15克,比别家多2克-3克。”王振英高兴地算了一笔账,按当前1克麝鼠香售价120元计算,养殖场仅出售麝香年收益便高达1500万元。

目前,在王振英的带动下,辛集市已有500多户农民靠着养殖麝香鼠走上了致富路,辛集市南贤丘村的曹灿就是其中一员。作为一名返乡创业的大学生,曹灿看中了麝香鼠可观的经济效益,利用短短5年时间,将养殖规模从最初的20多对发展到现在的300多对。“年收益在30万元左右。通过养麝香鼠,媳妇儿也娶了,房子汽车也买了。”说起这一致富项目,曹灿一脸幸福。

深州:废弃桃木变身工艺品

8月19日,在深州市,桃农李宗权(中)指导学生雕刻桃木工艺品。

近年来,深州市的桃农李宗权将废弃桃木精雕细琢,制成精美的工艺品,让桃木身价增长数十倍,还注册了“御桃轩”品牌,受到游客和收藏爱好者的青睐。目前,李宗权的“御桃轩”桃木工艺品涵盖桃木摆件、旅游小商品等五大类,带动周边50多户村民发展桃木加工业,走出一条特色增收富民路。

新华社发

